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Hierdie vraestel bestaan uit 10 bladsye, 2 diagramvelle en 'n formuleblad.
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INSTRUKSIES EN INLIGTING
Lees die volgende instruksies noukeurig deur voordat die vrae beantwoord word.
1. Hierdie vraestel bestaan uit 12 vrae. Beantwoord AL die vrae.

2. Dui die berekeninge, diagramme, grafieke, ensovoorts wat jy in die beantwoording
van vrae gebruik het, duidelik aan.

3. 'n Goedgekeurde wetenskaplike sakrekenaar (nieprogrammeerbaar en niegrafies) mag
gebruik word, tensy anders vermeld.

4. Indien nodig, moet antwoorde tot TWEE desimale plekke afgerond word, tensy
anders vermeld.

5. Nommer die antwoorde korrek volgens die nommeringstelsel wat in hierdie vraestel
gebruik is.

6. Diagramme is NIE noodwendig volgens skaal geteken nie.

7. Dit is tot jou eie voordeel om leesbaar te skryf en netjies te werk.

8. TWEE diagramvelle vir die beantwoording van VRAAG 7.3, VRAAG 12.2 en

VRAAG 123 is aan die einde van hierdie vraestel aangeheg.  Skryf jou
naam/eksamennommer in die ruimtes gelaat en lewer dit saam met jou
ANTWOORDEBOEK in.
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VRAAG 1
1.1 Los op vir x:
1.1.1 x*—10x=24 3)
1.1.2 x* —6x=10(1-3x) ®)
1.1.3 (x=D(x=2)<6 4)
1.2 Los vir x en y gelyktydig op:
x+3y=5en xy+y> =3 (7
[19]
VRAAG 2
2.1 Bepaal hoe lank, in jare, dit vir 'n motor sal neem om in waarde na 25% van sy

oorspronklike waarde af te neem indien die waardeverminderingstempo, gebaseer op
die verminderendesaldo-metode, 21% per jaar is.

2.2 Die koste van 'n bus is R1,2 miljoen. Daar word verwag dat die waarde van dié bus
met 'n verminderende saldo per jaar tot R491 520 in 4 jaar se tyd sal depresieer. Die
prys van 'n nuwe bus word geskat om teen 15% per jaar te styg.
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VRAAG 3

Bereken die persentasie jaarlikse waardeverminderingstempo van die bus.

Indien die bus oor 4 jaar vervang moet word, bereken die waarde van die
delgingsfonds wat daargestel moet word ten einde vir die nuwe bus te kan
betaal. Neem aan dat die ou bus teen sy depresiasiewaarde van R491 520
ingeruil sal word.

Bereken die persentasievermeerdering in die prys van die bus oor 4 jaar.

Bereken die bedrag wat per maand in 'n delgingsfonds belé moet word om
die vervangingswaarde van die bus oor 4 jaar te kan betaal indien die
rente wat deur die finansié€le instelling betaal word 9% per jaar is, wat
maandeliks saamgestel word. Betalings word aan die einde van elke
maand gedoen.

Beskou die volgende reeks getalle:

2:5:;2:9:;2;13:;2;17; ...

3.1 Skryf die volgende TWEE terme van die reeks neer, gegewe dat die patroon aanhou.

3.2 Bereken die som van die eerste 100 terme van die reeks.
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VRAAG 4
Beskou die reeks: 5;18;37:;62;93; ...
4.1 Indien die reeks op konsekwente wyse voortgaan, bepaal die volgende TWEE terme
van die reeks.

4.2 Bereken 'n formule vir die n% term van die reeks.
43 Gebruik jou formule om 7n te bereken indien die n® term van die reeks 1 278 is.
VRAAG S

N RN T

I

]

Patroon 1 Patroon 2 Patroon 3 Patroon 4

In die patrone hierbo het elke opeenvolgende patroon meer gearseerde vierkante as die vorige
. . o N
een. Die oppervlakte van die gearseerde gedeelte in die eerste patroon is 7 vierkante eenhede.

Neem aan dat die patroon konsekwent voortgaan, soos hierbo getoon.

5.1 Die gearseerde oppervlakte in Patroon 2 is i + % Skryf die oppervlakte van die

gearseerde gedeeltes van Patrone 3 en 4 neer.

5.2 Skryf die oppervlakte van die gearseerde gedeelte van die n® patroon in sigma-
notasie neer.

5.3 Indien die patroon voortgaan sonder einde, waarna neig die oppervlakte in
VRAAG 5.27

2)
(&)

“4)
[11]
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VRAAG 6

Onderstaande diagram wys die graficke van f(x) =a"en g(x) = bx’

Iy. ..
Punt P(l ; Ej is die punt waar f en g mekaar sny.

f

6.1 Bereken die waardes van a en b. 2)
0.2 Skryf die vergelyking van f~' in die formaat y =... neer. (3)
6.3 Verduidelik waarom die inverse van g nie 'n funksie is nie. 2)
6.4 Skryf TWEE maniere neer waarop die definisieversameling van g beperk kan word

sodat g' 'n funksie sal wees. (2)
6.5 Bepaal die x-waardes waarvoor:

6.5.1 (x>0 )

6.5.2 fx)—1=g(x) (2)

[13]
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VRAAG 7
2
Gegee: g(x) = -1
x=3

7.1 Skryf die vergelykings van die asimptote van g neer. 2)

7.2 Bereken die snypunte van g met die asse. 3)

7.3 Gebruik DIAGRAMVEL 1 om die asimptote te teken en maak 'n netjiese skets van g. 3)
[8]

VRAAG 8

Die funksies f(x)=cos(x+30°en g(x)=2sinx vir xe [-180°; 180°] is hieronder geskets.

ao
3_
2_
f |
X
— —_— :
-1 -150 <120 -90 -60 -30
-1
-2
-3+
8.1 Skryf die periode van f neer. (D
8.2 Gee die nuwe waardeversameling van g indien g 'n positiewe, vertikale skuif van 1
eenheid ondervind. 2)
8.3 Skryf die nuwe vergelyking van f neer, indien dit 30° horisontaal na regs geskuif
word. (1)
[4]
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VRAAGY
, . . o 1
9.1 Bepaal f"(x) vanuit eerste beginsels indien f(x)=— 4)
X

9.2 Bepaal die afgeleides van:

9.2.1 f(x)=-5x"+2x 2)

1
3
= + —
922 y=Vr'+o 5 @
[11]
VRAAG 10
Die grafiek van f(x) = x’ —4x” —11x+ 30 is hieronder geskets.
A en B is die draaipunte van f.
A T
C
f
X
0)
B

10.1 Bepaal die koordinate van A en B. (5)
10.2 Bepaal die draaipunte van g indien g(x)= f(x—2) 2)
10.3 Bepaal die gemiddelde tempo van verandering van die funksie f van A na B. 3)
10.4 Bepaal die vergelyking van die raaklyn aan grafiek f by x=1. @)
10.5 Bepaal die x-koordinaat van die punt waar die raaklyn in VRAAG 10.4 die grafiek

van f weer sny. “4)
10.6 Bepaal die waarde(s) van k waarvoor x° —4x” —11x+30 = k slegs een reéle wortel

sal hé. 2)
10.7 Bepaal die buigpunt(e) van f. (6)

[26]
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VRAAG 11

Die volume van 'n spesifiecke reghoekige kartondoos word deur die vergelyking
f(x)=x"—8x"+5x+50 gegee.

11.1 Indien die hoogte van die kartondoos (5 — x) eenhede is, bepaal 'n algebraiese
uitdrukking vir die oppervlakte van die basis van die kartondoos. 3)
11.2 Bereken die waarde van x waarvoor die volume 'n maksimum is. (6)

[9]
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VRAAG 12

Die BizBus motormonteerfabriek stel jou as 'n produksiebeplanner by die fabriek aan. Jou werk
sal wees om die bestuur te adviseer oor hoeveel van elke model per week vervaardig moet word
ten einde te verseker dat die wins 'n maksimum sal wees vir die plaaslike produksie. Die

fabriek vervaardig twee tipes minibusse: Quadrant en Shosholoza.

Quadrant Shosholoza

Twee van die produksieprosesse waardeur die minibusse moet gaan, is: bakwerk en enjinwerk.

Die fabriek kan nie minder as 360 uur gebruik aan die enjinwerk van die minibusse nie.
Die fabriek het 'n maksimum kapasiteit van 480 uur vir die bakwerk van die minibusse.

1 .. 1 :
n 5 uur van enjinwerk en 'n 5 uur van bakwerk word benodig om een Quadrant te
vervaardig.
.. 1 :
n 3 uur van enjinwerk en 'n 5 uur van bakwerk word benodig om een Shosholoza te

vervaardig.

Die verhouding van Shosholoza-minibusse tot Quadrant-minibusse vervaardig per dag
moet ten minste 3:2 wees.
* n Minimum van 200 Quadrant-minibusse moet per week vervaardig word.

Laat die aantal Quadrant-minibusse vervaardig in 'n week x wees.
Laat die aantal Shosholoza-minibusse vervaardig in 'n week y wees.

Twee van die beperkinge is:
x =200

3x+2y>2160

12.1 Skryf die oorblywende beperkinge in terme van x en y neer om bogenoemde
inligting voor te stel.

12.2 Gebruik die aangehegte grafiekpapier (DIAGRAMVEL 2) om die beperkinge
grafies voor te stel.

12.3 Dui die gangbare gebied duidelik aan deur die gebied te arseer.

124 Indien die wins op een Quadrant-minibus R12 000 en die wins op een Shosholoza-
minibus R4 000 is, skryf 'n vergelyking neer wat die wins op die minibusse sal
voorstel.

“4)

3)
6]

2)
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12.5 Deur gebruik te maak van 'n soeklyn en jou grafiek, bepaal die getal Quadrant- en
Shosholoza-minibusse wat 'n maksimum wins sal lewer. 2)
12.6 Bepaal die maksimum wins per week. (2)

[14]

TOTAAL: 150
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NAAM/EKSAMENNOMMER:
DIAGRAMVEL 1
VRAAG 7
7.3
V'S

6_

4-

2_

X
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6 4 2 2
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NAAM/EKSAMENNOMMER:

DIAGRAMVEL 2

VRAAG 12

12.2 & 12.3

NSS
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FORULEBLAD: WISKUNDE

FORMULA SHEET: MATHEMATICS

- —bi\/b2 —4ac

2a
A=P0+ni)
A=PI-D"

Fo x[(1+z:)" —1]

0= tim L=
h—0 h

d =00, —x)2 +(v, = )2

y=mx+c

_ YN

Xy =X
(r-a) +(y-bF =1
In AABC:

a b c

sin A - sin B - sinC

sin(a+ ) =sina.cos S+ cos a.sin

cos(a + ) = cos a.cos B —sin a.sin 8
cos’ a—sin’ &

cos2a =41-2sin’ &

2cos’a—1

Kopiereg voorbehou

a? =b% +¢2 “2be.cos A

A= P(l—ni)
A=P0+D)"
~\—1

P=x[1—(1.+z) ]

1
! l,_n(n+1)
i=1 2
Zari" =4 i<r<l

1
opperviakte AABC = 5 ab.sinC

sin(a— f8) =sin a.cos f—cos a.sin

cos(a — B) = cos a.cos B+ sin a.sin 8

sin 2 = 2sin &.cos &

P(A of B) = P(A) + P(B) — P(A en B)



